

无棣县棣丰街道全力开创全域旅游新局面 打造“水韵之城 绿色棣丰”文旅品牌

近年来,无棣县棣丰街道按照“梦源—水韵之城,乡约—绿色棣丰”发展思路,全面深入实施“旅游兴棣战略”,突出景区景点和乡村旅游培育,加大投入,大力开展旅游配套服务设施建设,全力开创全域旅游新局面,打造“水韵之城 绿色棣丰”文化旅游品牌。

实施生态修复工程
湿地面积进一步扩大

棣丰街道境内不仅拥有镜湖、明湖、星湖和小开河、幸福河、白杨河、清波河“三湖四河”,而且全国第一个引黄生态灌区——小开河引黄灌区“一带六区”水利风景区中以沉沙池、白杨河、清波河为代表的“自然生态湿地”就位于棣丰街道境内。

近年来,通过不断实施生态修复工程,灌区下游棣丰街道境内的湿地面积进一步扩大,生物多样性持续稳定增加。灌区内现有各类植物301种,其中木麻黄和白刺分别被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》和《山东省稀有濒危植物名录》,野生大豆1999年被列为国家二级重点保护野生植物;有淡水浮游动物144种,淡水鱼类102种;有各类昆虫94种,两栖动物6种,爬行动物9种,兽类23种,湿地鸟类达199种,其中有国家一级保护鸟类7种、二级保护鸟类31种。2017年12月获得“国家级湿地公园”荣誉称号。

省级森林乡镇
“绿色海洋”“绿色氧吧”

棣丰街道以打造森林文化小镇为目标,大力实施“城镇绿化、



无棣县棣丰街道府前街全景

村庄绿化、道路绿化、农田绿化”四大工程,形成了以国道省道、政府驻地、村庄绿化美化和农田林网为主体的点、片、网、带相结合的绿化生态系统,造林绿化工作取得了显著成效。目前,国省道和河渠绿化率达100%,街道驻地林木覆盖率达45%,建有1处植物园和1处休闲公园,共栽植树木及花灌木140余种,其间有水面及休憩小广场。全街道35个行政村90%以上的村庄绿化率达35%以上,95%以上的农户在房前屋后栽植了树木,真正实现了树在村中、村在林中。

棣丰街道是山东省白蜡树良种繁育基地、全国白蜡树种苗繁育及栽培标准化示范区。建设5.8万亩永久性森林,先后共投入资金5亿元,新建绿地1500万平方米,2017年成功创建“省级森

林乡镇”“省级旅游强乡镇”和“省级创业型乡镇”。棣丰街道成立了全县第一个乡镇级苗木协会——棣丰街道苗木协会,建成鲁北第一个苗木市场——鲁北苗木大市场。棣丰正成为生机盎然的“绿色海洋”和名副其实的“绿色氧吧”。

培育生态旅游产业
建设全域旅游示范区

棣丰街道坚持以生态建设为依托,大力培育生态旅游产业,加快建设全域旅游示范区。经过几年的规划建设,小开河湿地公园景区内已建有小驴飞嗨皮园、湿地生态博物馆、荷花大观园、湿地芦苇迷宫等多个生态文化旅游景点,建成金沙浴场、水上网球场、水上运动中心等20多个项目。

目前,棣丰街道正着力打造东游“开河天龙”、西游“清波明镜”、南游“舜园枣红”、北游“海贝碟影”、中游“鲁誉润丰”的“东西南北中,游玩到棣丰”的全域旅游品牌,正努力以经济开发促进生态建设,寓生态建设于经济开发,让绿水青山不断变成群众存本取息的“绿色银行”。街道党工委副书记、办事处主任唐志强说:“我们要努力把棣丰建成小开河西岸具有‘水韵绿廊、文脉花洲、河湖挹翠、百鸟竞翔’独特生态园林风貌的小镇,充分利用棣丰自然天赋,保存棣丰园林人文历史印记,营造城在田园中、人在园林中、看得见山水、记得住乡愁的‘田园森林小镇’。”

大众日报淄博融媒体中心记者 宋代春 通讯员 曹卿平 高寿元

建立血糖监测平台 低血糖、高血糖患者精准分治 滨州首次实现院级血糖综合管理

滨州3月23日讯 建立血糖监测平台,低血糖、高血糖患者精准分治,滨州市内分泌专业首次实现了院级血糖综合管理和质量控制。近日,滨州市人民医院血糖监测平台成立及说明会在西院区内内分泌科进行。

滨州市人民医院内分泌科二病区主任于文介绍了全院血糖监测平台的启动和运转情况。在大屏幕上,既可以精确显示每一名

患者的情况,也可以显示全院住院患者血糖监测与控制的总体水平,并且用国际先进的TIR等指标显示出来。对于低血糖采用醒目的红色加以提示,从而保证低血糖患者得到及时就治,对于高血糖用黄色标识出来,可以通过专人会诊等措施进行专业管理。

会上,技术支持方还对血糖监测各科室单元进行了培训,使血糖监测亚单位与全院血糖监测

平台更好协同起来。

于文表示,该血糖监测平台的建成,使滨州市内分泌专业第一次实现了院级血糖的综合管理和质量控制,改变了过去血糖监测分散化、质控标准不统一、血糖紊乱管理不标准的状况。另外,结合个人连续血糖监测系统,西院区内内分泌科已经实现全院血糖横向管理和个人血糖纵向管理的全覆盖,为打造滨州市高质量血

糖管理的新高地打下坚实基础。

下一步,作为滨州市医学会糖尿病专业委员会主任委员单位,滨州市人民医院西院区内内分泌科计划成立糖尿病专业委员会血糖管理学组。在完善机制的同时,通过自身的不断完善,使滨州市人民医院内分泌专业再上一个台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

解决纠纷32起 追回欠薪1700万元 滨城区市西街道解群众烦忧事

滨州3月23日讯 “感谢市西街道权益保障中心帮我要回了工资。”近日,在滨城区市西街道权益保障中心,滨州小伙朱龙拿到劳动仲裁调解书后激动地说。这是该中心自去年成功解决的第32起劳动纠纷案例。

2018年10月,朱龙入职滨州某公司从事销售工作。2021年11月离职后,5.8万元工资被无故

拖欠。市西街道权益保障中心受理案件后,联合滨城区人社局劳动监察大队,组织劳资双方核算确定,经过现场调解,朱龙和公司达成协议。

去年以来,市西街道党工委主动想、靠前干,瞄准群众讨薪难点堵点,建立起咨询疏导、人民调解、法律援助相结合的“一站式”群众权益保障中心。劳动监察、

劳动仲裁、法律援助一体化运行,实现了集中受理、多元调处一条龙服务,有效推进诉源治理工作,从根本上解决了基层权益保障组织分散,劳动者维权东奔西跑的状况,为劳动者开通了维权“直通车”。中心先后协调解决涉及劳动纠纷案件32起,为群众追回欠薪1700万元。

“下一步,市西街道将继续秉

持以人民为中心发展理念,坚持源头发力、高效处置、贴心服务,进一步探索基层溯源治理与多元解纷的人民群众权益保障新课题,切实解决群众烦忧事,全力当好人民群众的“护薪人”。市西街道党工委副书记王永涛说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 董高峰

新闻聚焦 滨州退役军人工作

沾化区富源街道麻庵村
退役军人服务站
上门为退役军人
建档立卡

近日,为做好退役军人和其他优抚对象信息采集及优待证申领发放工作,沾化区富源街道麻庵村退役军人服务站站长及工作人员上门为全村退役军人提供建档立卡及优待证申领服务。退役军人服务站通过此次入户采集信息,充分了解了退役军人目前生活情况。

张岩奇 刘卫卫

江苏省邳州市政协 来惠民学习调研

近日,江苏省邳州市政协党组副书记、副主席鲁瑞冬一行到惠民革命斗争纪念馆学习调研,详细了解了烈士墓区及周边环境情况。

下一步,惠民县将加大红色资源挖掘力度,利用好地方志、史料,进一步增加展陈的实物,最大限度地发挥陵园“告慰英灵,激励后人”的作用。刘春明 陈寒星

博兴举办摄影展 传承抗美援朝精神

为充分挖掘红色资源,弘扬抗美援朝精神,近日,博兴县党史研究中心、博兴县退役军人事务局、博兴县摄影家协会联合举办“寻找抗美援朝老英雄”摄影展。

摄影展通过拍摄参加过抗美援朝的老英雄肖像照片的方式再现历史记忆、烽火故事和老战士当下生活及精神风貌,用鲜活生动富有灵魂的影像重现历史场景,让伟大的抗美援朝精神得到永续传承。刘春明 陈寒星

无棣海丰街道 打造拥军新格局

为丰富新时代“双拥”工作内涵,打造“千企万店齐拥军”新局面,近期,滨州市无棣县海丰街道积极倡导、引领社会力量,创新社会化拥军模式,充分发动各大型商超企业助力拥军平台。

截至目前,海丰街道共签署荣军商企20家,覆盖医、食、住、行等10余个行业。各大商企负责人均根据自身情况制定了相应的优惠政策和实行标准,最大限度地让利于退役军人。

田鲁丁 于伟 何荣焕